

城关镇

一村一品谋发展 特色产业促增收

“一乡一业、一村一品”主题宣传活动专栏 ④

“俺家一共四口人,集体经济发展前,家里每年年底的时候能领取到200元的集体经济收入,现在,社区成立了合作社,俺又主动入了股,今年年底除了领取这200元钱以外,还领到了入股分红的1022元钱,心里可高兴了。”3月10日,城关镇北街社区居民吕延辉谈及社区集体经济发展前后他家的收入变化,满心欢喜。

北街社区以传统种植业为主,村民的整体收入一直不高。为改变这一现状,该社区于2019年11月12日成立了全县第一个股份制经济合作社,2020年1月17日召开股东分红大会,505户2066名股民分得红利13余万元。2020年5月,合作社与实力强劲的安时物业公司合作,截止2020年底,合作社股民共分红40余万元。吕延辉便是其中的一户受益股民。

“看到合作社的发展越来越壮大,现在,越来越多的居民想加入进来。”据北街社区党委书记梁适逢介绍,为了提高居民收入,他们以盘活林下闲置土地为契机,积极创新廊道管护与林下经济相融合的发展思路和林养、林游新模式,于今年元月份,由股份经济合作社运营管理,在父城大道以东、北环路以北、方旗营以西成立了占地一百余亩的林下养殖基地。记者看到,在春日阳光下,成群的土鸡、大鹅悠闲地觅着食,不远处,几名工人正在林下辛勤劳作。“多亏了社区建立的这个养殖基地,不但让我在家门口找到了活干,挣到了工资,还能照顾家里的老小,真是一举两得!”社区居民李安感激地说道。

北街社区发展集体经济的做法只是城关镇践行“一乡一业、一村一品”的一个缩影。去年以来,城关镇立足“因地制宜、依托

资源、突出特色”的工作思路,按照“一乡一业、一村一品”的产业发展要求,督促各社区结合实际,研究发展主导产业,推动全镇特色产业落地落地。

仓巷街社区充分发挥悠久的历史饮食文化,成立了集体经济股份合作社,合作社又成立了“河南仓巷坊饮食文化服务有限公司”,围绕烧鸡、牛肉、糕点等特色食品做文章,全力打造自主品牌。同时,社区又投入集体资金10余万元,建设了仓巷坊系列产品体验中心,并引入网络直播平台,对仓巷坊旗下的产品进行线下展览和线上销售,来扩大仓巷坊系列产品的知名度。今年春节期间,第一届“仓巷坊”年货节在仓巷街电商文化中心开幕,烧鸡、牛羊肉糕点调料等20余种产品在线上火爆抢购。至目前,公司运营以来,部分商户销售收入总额增加达65万元。

与北街社区、仓巷社区齐头并进的还有东关社区。据了解,该社区依托股份经济合作社注册的特色产业东关——老油坊,在今年春节前开始运营,春节期间,生产出的纯天然加工的菜籽油、花生油、芝麻油、葵花油共计一万多斤,收益可观。

“说一千道一万,群众增收是关键。群众要增收,产业发展是支撑。”城关镇党委书记丁国勇告诉记者,截止目前,全镇10个社区都成立了集体经济股份合作社,相继都有了各自的产业规划思路和行动,基本形成了“一村一特色,村村有一品”的发展格局。“下一步,我们将继续加大力度,在社区产业发展上多下功夫,使其形成产业链,助推居民增收致富,促进镇域经济高质量发展。”丁国勇说。

(史军伟 王真真)

县人大常委会开展监督 审议意见整改情况“回头看”

日前,一级调研员、县人大常委会机关党组书记杨占杰,县人大常委会副主任崔仓、庞旭辉带领视察组来到县检察院,对县十五届人大常委会关于2018年以来刑事检察工作报告审议意见指出问题整改情况进行视察。

县检察院检察长吴京伟向视察组介绍了针对刑事检察工作提出问题的整改情况。

杨占杰要求,要认真贯彻落实党中央对政法工作的一系列决策部署,加大检察队伍整治工作力度;要提高政治站位,把握政治方向、扛牢政治责任,全面落实以人民为中心的要求,切实提高办案质量和效率;要持续深入推进扫黑除恶专项斗争,以扎实办案为基础,提升服务改革发展稳定大局的针对性和实效性;要加大宣传力度,讲好新时代检察故事,传递法治正能量;要充分发挥法制副校长作用,加强未成年人法制教育,提高未成年人遵纪守法的自觉性和对违法犯罪活动的免疫能力,引导未成年人健康成长。

(李萍 陈广灿)

全县公安工作会议召开

3月6日上午,全县公安工作会议召开。会议表彰了2020年度工作突出的先进单位和先进个人,回顾总结了2020年全县公安工作,分析了当前我县面临的治安形势,并对今年全县的公安重点工作进行安排部署。县公安局局长张小辉参加会议。

会议要求,要突出抓好政治建警,确保队伍绝对忠诚可靠。要突出抓好预测预防,确保社会治安持续稳定。要突出抓好严打整治,确保治安大局持续向好。要突出抓好隐患排查,确保各类诉求及时化解。要突出抓好规范执法,确保彰显社会公平正义。要突出抓好服务保障,确保经济社会发展良好。要突出抓好队伍建设,确保警营内部风清气正。

(陈亚诗)

医术精湛解病痛 送面锦旗表谢意

3月11日上午,石桥镇69岁的解某特意在家人的陪伴下,来到县医疗健康集团人民医院骨二科,把上面写着“医术精湛解病痛 医德高尚暖人心”的锦旗,送到该科主任、副主任医师宋根套,主治医师师会军手里,表达一家人的感激之情。

据了解,日前,解女士因夜间滑倒后,剧烈的疼痛让她难以忍受,后在家人的陪同下,来到县人民医院骨二科就诊,经影像检查诊断为“左股骨颈骨折”。随后,在该科主任、副主任医师宋根套带领下,通过会诊、术前检查及准备、制定诊疗方案并获得其家人的同意后,于入院后次日进行“左侧人工股骨头置换术”,术后患者恢复良好,特送来锦旗以表谢意。

(董欠欠 文/图)



观音堂林站“三资”清理收回资金10余万元

今年以来,观音堂林站不等不靠,精心组织,强力推进“三资”清理工作。截止2月底,471条“三资”问题已整改129条,收回土地1645.5亩,收回资金10.18万元,取得了明显成效。

加强组织领导,成立工作专班。该站制定三资问题清理整治方案,成立了以党委书记为组长,其他班子成员为副组长的领导小组,并下设10个专项工作组,分别由工作区长任组长,负责“三资”问题整治工作,包村干部、支部书记、有关站所负责人为直接责任人,分村分区、责任到人,推动工作的落实。

加强宣传引导,营造清理声势。通过广播、悬挂横幅、张贴标语等方式,在各村宣传“三资”清理整治工作的内容及政策,提高群众的知晓度,并发动群众积极参与其中,提供相关线索,接受群众监督,营造良好的工作氛围。

加强跟踪问效,压实落实责任。实行日汇报、周通报的形式,对各行政村在“三资”清理整治工作中的经验、进度进行总结通报。并对表现突出的村和个人给予表扬,对进度慢的村给予批评,对责任落实不到位的相关人员,严格追究其责任。

(刘小盟)

为扎实做好农村宅基地制度改革试点工作,理顺农村宅基地管理体制,解决农民自建住房的突出问题,3月9日上午,张八桥镇召开会议,对农村宅基地制度改革工作进行部署。

会议传达了省政府《关于印发河南省农村宅基地和村民自建住房管理办法(试行)的通知》和县委、县政府《关于印发宝丰县农村宅基地制度改革试点实施方案的通知》等相关文件精神。

会议要求,各村党支部书记要提高政治站位,把思想和行动统一到改革的要求上来,敢于担当、积极作为,加强对宅基地的规范管理,按照县委、县政府要求的时间节点,找准短板、补齐弱项,确保按时高质量完成改革任务;各行政村要强化责任意识,真正把工作压力传导下去、把改革责任承担起来,对工作中发现的问题,要及时反馈,作出修正;镇村两级领导干部要加强政策学习,全面了解、具体掌握宅基地改革的基本知识和相关政策,提前摸清宅基地底数,澄清底子,重点建好一户多宅、超占面积宅基、非本村经济组织成员占用三个基础台账;要加强宣传、统筹安排,形成合力,及时解决工作中出现的困难和问题,切实将该项工作与完善村庄规划、打造美丽乡村、产业发展相结合,为实施乡村振兴战略,推进农业农村现代化打基础、强保障。

(高琳琳)

张八桥镇对农村宅基地制度改革工作进行部署